Всероссийская олимпиада по биологии  
Школьный этап. 2017 год.

7 класс


Время  выполнения- 1 час.

Задание 1. Выберите один правильный ответ из предложенных:
1.За минеральное питание растения отвечают:

          А) корневые волоски

          Б) клетки корневого чехлика

          В) сосуды и ситовидные трубки

2. К автотрофным организмам относится:

           А) дрожжи

           Б) мукор

           В) хлорелла

3. Бластула-это:

           А) однослойный зародыш

           Б) двухслойный зародыш

           В) трехслойный зародыш

4. Спермии у цветковых растений развиваются в:

           А) пестике

           Б) околоцветнике

           В) пыльце

5. Клубень картофеля является:

           А) плодом

           Б) видоизменением корня

           В) видоизменением побега

6. У растений мякоть листа и плодов состоит из

           А) образовательной ткани

           Б) основной ткани

           В) механической ткани

 7.В одном цветке двудомного растения нельзя одновременно найти

            А) завязи, лепестков и тычинок

            Б) чашелистиков, лепестков и тычинок

            В) пестика, семязачатков и чашелистиков

8. С помощью кровеносной системы ежа осуществляется перенос

            А) непереваренной пищи

            Б) углекислого газа

            В) гемолимфы

9. В результате дыхания клетки получают

           А) энергию

           Б) строительный материал

           В) и то и другое

10. Из мышц в почки кровь несет

            А) углекислый газ

            Б) кислород

            В) продукты распада

11. Разнообразие окраски вегетативного тела у водорослей вызвано

            А) маскировкой

            Б) привлечением животных

            В) приспособлением к условиям фотосинтеза

12. Тип плода у рябины

             А) ягода

             Б) яблоко

             В) костянка

13. Гермафродитом является

          А) дождевой червь

          Б) амеба

          В) заяц-беляк

14. Фотосинтез растениям необходим для

          А) питания

          Б) дыхания

          В) выделения

15. Растительным сообществом не является

         А) поле

         Б) лес

         В) река

16.  Расхождение хроматид в митозе происходит в

         А) метафазе

         Б) анафазе

         В) телофазе

17. Низшими растениями являются

        А) папоротники

        Б) плауны

        В) водоросли

18. Главный корень развивается у растений

        А) двудольных

        Б) однодольных

        В) однолетних

19. Бактерии как и растения имеют

        А) митохондрии

        Б) ядро

       В) клеточную стенку

20. При прямом развитии появившийся организм

        А) похож на родительский

        Б) отличается способом питания и дыхания

       В) не похож на родительский

Задание 2.      Выберите два правильных ответа.
21. Сходство грибов и животных состоит в том, что

       1) у них  гетеротрофное питание   2) у них автотрофное питание

       3) их тело состоит из тканей          4) клеточная стенка состоит из хитина

22. В процессе мейоза происходит

        1) уменьшение числа хромосом вдвое            2)сохранение двойного набора хромосом

        3) образование четырех дочерних клеток       4) образование двух дочерних клеток 

23. К грибам паразитам относятся

        1) мукор    2) спорынья  
         3) фитофтора   4) бледная поганка

24. Какие функции выполняют в клетках жиры

       1) энергетическую     2) транспортную 
       3) строительную        4) хранят наследственную информацию

25. Теплокровными являются

      1) земноводные  2) млекопитающие  
      3) птицы  4) пресмыкающиеся
Задание 3.   Вставьте нужное слово.

26.    Цветки, содержащие как пестик, так и тычинки…

27. Врожденный комплекс особых для каждого вида реакций
 на воздействия среды…

28. Пигмент, придающий крови красный цвет…

29.Необычная группа организмов, не имеющая клеточного строения… 

30.Тончайшие кровеносные сосуды, соединяющие артериальную и венозную
      системы…
Задание 4.       Найдите соответствие. 
31. Установите соответствие между признаком организма и группой, для которой он характерен        (6 баллов) 

	Признак организмов
	Группа организмов

	А) выделяют в особое царство
	1) грибы

	Б)тело представляет собой слоевище
	2) лишайники

	В) имеют плодовое тело
	

	Г) по способу питания - автогетеротрофы
	

	Д) вступают в симбиоз с корнями растений
	

	Е) представляют симбиоз грибов и водорослей
	


32. Установите соответствие между одноклеточным организмом и царством, к которому его относят       (6 баллов)

	Одноклеточный организм
	царство

	А) обыкновенная амеба
	1)Бактерии

	Б) туберкулезная палочка
	2) Грибы

	В) холерный вибрион
	3) Животные

	Г) инфузория-туфелька
	

	Д)дрожжи
	

	Е) стрептококки
	


Итого – 52 балла
